

# Огни КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов народных депутатов Саратовской области

№ 198 (8701) \* Пятница, 15 декабря 1978 года \* Год издания 61-й \* Цена 2 коп.

## СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

14 декабря в Москве, в Большом Кремлевском Дворце, начала работу IX сессия Верховного Совета РСФСР IX созыва.

Бурными, продолжительными аплодисментами депутаты и гости встретили товарищей Л. И. Брежнева, Ю. В. Андропова, В. В. Гришину, А. А. Громыко, А. П. Кириленко, А. Н. Косыгина, А. Я. Пельше, Г. В. Романова, М. А. Суслова, Д. Ф. Устинова, К. У. Черненко, П. Н. Демичева, В. В. Кузнецова, М. С. Соломенцева, Н. А. Тихонова, И. В. Капитанова, В. И. Долгих, М. В. Зимянина, Я. П. Рябова, Н. В. Русакова, М. С. Горбачева.

В повестку дня сессии включены вопросы о Государственном плане экономического и социального развития РСФСР на 1979 год и о ходе выполнения плана в 1978 году, о Государственном бюджете республики на 1979 год и об исполнении бюджета за 1977 год, о проверке Закона РСФСР «Об охране и использовании памятников истории и культуры», об утверждении Указов Президиума Верховного Совета РСФСР.

С докладом «О Государственном плане экономического и социального развития РСФСР на 1979 год и о ходе выполнения Государственного плана экономического и социального развития РСФСР в 1978 году» выступил заместитель председателя Совета Министров РСФСР, председатель Госплана республики депутат Н. И. Масленников.

Характеризуя ход выполнения плана в нынешнем году, докладчик отметил, что национальный доход по сравнению с 1977 годом увеличился на 4,7 процента. Прирост объема промышленного производства составил 4,9 процента против 4,5 процента по плану. Освоен серийный выпуск двух тысяч новых видов промышленной продукции. Более 30 тысяч изделий имеют государственный Знак качества. Хлеборобы Российской Федерации вырастили богатый урожай зерна — 136,4 миллиона тонн. Такой урожай получен в РСФСР впервые. Успешно осуществляется социальная программа, принятая XXV съездом КПСС. В 1978 году реальные доходы на душу населения увеличатся на 3,2 процента, труженники России получат 1 млн. 300 тыс. новых благоустроенных квартир.

В плане экономического и социального развития на

1979 год, продолжал докладчик, реализуется указание товарища Л. И. Брежнева о том, что для успешного выполнения заданий пятилетнего плана необходимо в оставшиеся годы пятилетки ускорить темпы роста важнейших народнохозяйственных показателей, развитие общественного производства, обеспечить в 1979 году увеличение национального дохода РСФСР на 5 процентов. Намеченные темпы роста промышленного и сельскохозяйственного производства значительно выше достигнутых в текущем году.

В 1979 году прирост промышленного производства по Российской Федерации намечен в размере 5,6 процента, на развитие сельского хозяйства по всему комплексу работ выделяется 15,7 млрд. рублей государственных капитальных вложений и средств колхозов или на 7,2 процента больше, чем в текущем году. Намечено ввести в действие 424 тысячи гектаров орошаемых земель, свыше 502 тысячи гектаров осушенных земель и обводнить 1,2 миллиона гектаров пастбищ. Поставки минеральных удобрений увеличатся на 4 млн. тонн и составят 42,4 миллиона тонн. Государство направляет в сельское хозяйство огромные материально-технические ресурсы. Необходимо, подчеркнул докладчик, обеспечить эффективное и рациональное использование техники, топлива, минеральных удобрений.

В 1979 году реальные доходы на душу населения увеличатся на 3,5 процента. Выплаты и льготы из общественных фондов потребления возрастут на 2,7 миллиарда рублей и составят 64,6 млрд. рублей. Предстоит выполнить большую программу жилищного строительства. На территории РСФСР намечено построить дома общей площадью 62 млн. квадратных метров.

С докладом «О Государственном бюджете РСФСР на 1979 год и об исполнении Государственного бюджета РСФСР за 1977 год» выступил министр финансов РСФСР депутат А. А. Бобровников. Он сообщил, что на рассмотрение и утверждение сессии вносится проект Государственного бюджета республики на 1979 год по доходам и расходам в сумме 68 млрд. 40,5 млн. рублей.

Затем депутаты приступили к обсуждению докладов. Сессия продолжает работу. (ТАСС).



Фото М. Бабенко.

## НАШИ ИНТЕРВЬЮ В ДВОЙНЕ, земля, рожай!

На днях по шоссе Балаково — Энгельс наблюдалось перемещение отряда землеройной техники, тракторов и автомобилей с самопрокидывающимися кузовами. В районном управлении сельского хозяйства сообщили редакции, что техника принадлежит вновь созданному районному специализированному отряду Саратовагрохимтреста. По телефону 4-03-36 мы позвонили главному агроному отряда М. Г. Нарзаяеву и попросили его прокомментировать это сообщение. Вот что он ответил:

Областной трест и один из его производственных участков — наш специализированный отряд созданы во исполнение решений XXV съезда КПСС, наметившего пути дальнейшего повышения урожайности пашни. Главная задача отряда — обслуживание колхозов и совхозов района путем проведения работ, связанных с удобрением полей, борьбой с сорняками и вредителями сельскохозяйственных культур. Отсюда и энерговооруженность: автомобильные и тракторные самосвалы, скреперы и бульдозеры, различный инвентарь по разбрасыванию на полях навоза и туков, распыливание гербицидов и ядохимикатов. Сейчас в отряде 22 автомашины и столько же тракторов различного назначения. В пер-

спективе численность техники возрастет в 5 раз.

Что касается передвижения отряда в заиргизскую зону, то это связано с началом работ по повышению плодородия почвы в колхозах «Россия» и «Коммунар». С этими хозяйствами, равно как и с другими колхозами и совхозами района, заключены договоры, согласно которым отряд в Пылковке удобрит орошаемое поле за счет 5—6 тысяч тонн навоза, а в Малой Быковке — подкормит туками озимые поля. Затем подобная работа будет проводиться на полях колхозов им. Фрунзе, «Знамя коммунизма» и других.

В четвертом году пятилетки специализированному отряду, который будет периодически и постоянно пополняться необходимой техникой, предстоит выполнить огромный объем работы. Вель запасы органических удобрений на фермах и производство туков на химических заводах страны постоянно растут, значит и специализированному отряду прибавляется работы. Некоторый, хотя и небольшой, опыт уже есть. Нынешним летом силами отряда удобрено более 6 тысяч гектаров пашни. Разумеется, объем работы будет расти, а значит и возрастать плодородие пашни.

Б. ВОЛКОВ.

## ТРЕХЛЕТКА ВЫПОЛНЕНА

В третьем году десятой пятилетки коллектив Балаковского отдела комплексного проектирования института «Приволжгипрводхоз» включился во Всесоюзное социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение планов 1978 года. Соревнование возглавили коммунисты и комсомольцы. Определенную работу по развратыванию трудового соперничества провела профсоюзная организация.

Ударный труд коллектива увенчался успехом. 12 декабря мы рапортовали о досрочном выполнении плана текущего года и трехлетней программы по всем показателям. Валовая продукция составила 1368 тысяч рублей, реализация — 1354 тысячи рублей.

В эти дни отдел комплексного проектирования трудится в счет 1979 года.

П. ВАРГИН,  
начальник отдела.  
Е. ЦЕРНОВНИЙ,  
секретарь парторганизации.

Хозяйствами и предприятиями района выполнен трехлетний и годовой планы сдачи лома черных металлов. Хорошо поработали коллективы таких хозяйств, как совхозы «Зорьинский», «Новониколаевский», «Волгарь», колхозы им. «Кирова», им. XXI съезда КПСС, «40 лет Октября», «Знамя коммунизма» и многие другие.

П. ЗАЕВ,  
уполномоченный цеха  
«Вторчермет» по району.

## УЛУЧШАЮТСЯ УСЛОВИЯ ТРУДА

Наша организация «Гидроэлектромонтаж» внесла немалую долю труда в строительство химического завода. Сейчас коллектив устанавливает огражденный забор.

Много сделано на заводе по благоустройству территории. Улучшились проезжие дороги. Появились пешеходные тротуары. Больше стало зеленых насаждений. Уменьшилась загазованность.

Заместитель главного инженера А. Кармас рассказал, что на химзаводе создан отдел по охране природы и внешней среды. Большую работу предстоит сделать этому отделу. За полугодие проведена очистка всех колодцев. Проводится и другая работа, направленная на улучшение условий труда.

В. БАЛУЕВА,  
электромонтажник.

## ДЕВУШКИ ЗА РУЛЕМ ТРАКТОРА

Пятнадцать работниц совхоза «Тракторист» Петровского района без отрыва от производства получили специальность механизаторов и создали женскую тракторную бригаду. В совхозе «Ленинская стройка» вождению трактора обучаются на курсах 23 работницы конторы и выпускницы средней школы. Всего в колхозах и

совхозах Петровского района на курсах механизаторов занимаются 119 женщин.

650 женщин области владеют механизаторскими специальностями. Их отряд в нынешнем году пополнят 235 выпускниц профессионально-технических училищ.

(ВСП)

## ПЛЕНУМ РАЙКОМА КПСС

## Об усилении работы партийных организаций по развитию инициативы и активности народных контролеров

В колхозах и совхозах, на предприятиях, в организациях и учреждениях района действуют 119 групп и 82 поста народного контролера. В них избрано 1224 человека, в том числе 470 коммунистов. После XXV съезда КПСС, в результате усиления партийного внимания и помощи органам народного контроля, они значительно окрепли в организационном отношении и заметно улучшили работу. За три года десятой пятилетки районом перевыполнен народнохозяйственный план по продаже государству зерна, мяса, молока, яиц, шерсти и других сельскохозяйственных продуктов. В это внесли весомый вклад и народные контролеры.

Многие партийные комитеты и бюро стали лучше руководить органами народного контроля. К таким относится и партком колхоза «Россия» (секретарь В. А. Коткин).

Большое внимание вопросам улучшения работы органов народного контроля уделяют партийные бюро колхоза «40 лет Октября» (секретарь М. В. Занкин), сельского автотранспортного предприятия (секретарь Н. А. Степанов), за последнее время значительно улучшена эта работа партийным комитетом колхоза им. Карла Маркса (секретарь А. А. Ершов).

Партийный комитет этого колхоза опирается на посты и группы народного контроля, поддерживает их предложения и начинания, принимает необходимые меры к устранению недостатков, организует учебу дозорных. Главная группа народного контроля здесь проводит значительную работу по оказанию практической помощи партийной организации и правлению колхоза в решении хозяйственных задач.

В районной партийной организации не изжиты еще и недостатки в этом большом и важном партийном деле. Отдельные партийные организации без должной глубины вникают в работу органов народного контроля, не всегда конкретно направляют их деятельность на улучшение качественных показателей работы трудовых коллективов, на повышение эффективности производства, на борьбу с безхозяйственностью и злоупотреблениями.

Партком колхоза им. Чкалова за последнее время рассмотрел на своих заседаниях несколько вопросов производственного характера и ни в одном постановлении даже не вспомнил о народном контроле. «Не заметил» этой массовой организации трудящихся на протяжении двух последних лет и партком колхоза им. Фурманова. А надо бы. Надой молока на корову здесь за 10 месяцев составил всего 1429 килограммов, что на 256 килограммов меньше, чем в среднем по району, от каждой сотни маток получено всего 60 телят и 65 ягнят. С начала года здесь пало по различным причинам около сотни голов крупного рогатого скота и более тысячи овец. Хозяйство из года в год не выполняет планов продажи мяса государству. Народные контролеры, находясь в гуще сельских тружеников, могли бы активно повлиять на устранение этих недостатков, однако недооценка их помощи со стороны правления и парткома колхоза практически вывела их из борьбы за повышение продуктивности общественно-го животноводства.

Нельзя считать нормальным, когда некоторые партийные работники и хозяйственники почти не встречаются с дозорными, не информируют их о важнейших народнохозяйственных задачах, стоящих перед коллективами. Руководителям колхозов им. Фурманова, им. XXI съезда КПСС, Балаковской оросительной системы неплохо бы поучиться опыту поиска контактов и общения с народными контролерами у директора совхоза «Хлебновский» Н. И. Мороза, который находит в народном контроле надежную опору для решения самых трудных задач. Выступает перед ними с докладами. Поощряет лучших дозорных за активную работу. А ведь результаты деятельности групп и постов народного контроля чаще всего и снижаются из-за того, что им не создаются элементарные условия для плодотворной работы, что предложения и рекомендации дозорных не получают поддержки администрации, хозяйственных руководителей, специалистов, а партийные организации мирятся с этим. Ведь предлагали же народные контролеры председателю колхоза

## Из доклада первого секретаря райкома КПСС В. Ф. УВАРОВА

за им. XXI съезда КПСС В. И. Метельникову еще до дождей убрать хлеб с тока в надежные закрома. Тот оставался глухим вплоть до 9 октября, а свыше 3500 центнеров зерна оказались под угрозой порчи. Только вмешательство районного комитета партии помогло предотвратить эту беду.

Партийным организациям надо более активно поддерживать инициативу дозорных и строже спрашивать с должностных лиц, пытающихся затушевать недостатки и промахи. Этого требуют интересы больших дел, над которыми работает районная партийная организация.

Решающая роль в деятельности народного контроля принадлежит группам и постам. И от того, какой вклад в дело контроля вносит каждая группа, пост и каждый дозорный в отдельности, зависит успех дела, решение стоящих перед нами задач.

Но нас не может не беспокоить и то, что значительная часть народных контролеров ведет себя пассивно, практически не участвует в контроле. Некоторые группы и посты работают слабо, не всегда нацеливают свое внимание на наиболее важные проблемы, не в полной мере используют предоставленные им права.

Партийные организации должны вести линию на укрепление состава руководителей групп и постов, постоянно проявлять заботу об их воспитании, больше оказывать помощи в работе. Надо ввести в практику периодическое заслушивание отчетов руководителей групп и постов на заседаниях и партийных собраниях, нацеливать их на регулярное проведение рейдов и проверок в бригадах, на животноводческих фермах и в мастерских, учить принципиальности, помогать добиваться конечных результатов.

Надо повсеместно добиваться, чтобы группы и посты народного контроля по-настоящему наладили тесные контакты с постоянными комиссиями Советов народных

депутатов, с их постами, с профсоюзными и комсомольскими организациями.

От пассивных или позорящих высокое звание народных контролеров людей надо избавляться и избирать в народный контроль достойных людей, а их у нас много.

Эффективной формой развития активности и инициативы народных контролеров являются постоянные поручения. Они создают хорошую организационную основу для вовлечения всех народных контролеров в проверку исполнения, позволяют достигать большей действенности контроля. В этом отношении многое сделано в колхозах им. Карла Маркса, им. Фрунзе, «Россия», «40 лет Октября», совхоза «Хлебновский», «Волгарь», «Новониколаевский», «Березовский» и других. Здесь в большинстве групп народные контролеры имеют постоянные поручения с учетом их знаний, практического опыта, профессионального мастерства, желаний.

Такая постановка дела, в первую очередь, позволяет привлечь к активной работе всех народных контролеров, развивает их инициативу, поднимает ответственность за порученное дело и тем самым повышает боеспособность групп и постов. Во-вторых, это позволяет контролировать основные участки производства, достигать намеченной цели по вопросам, требующим повседневного внимания.

Задача состоит в том, чтобы практика постоянных поручений всем народным контролерам получила распространение повсеместно, стала обязательным условием деятельности всех групп и постов. Партийным организациям, районному комитету народного контроля необходимо помочь председателям головных групп организовать такую работу и осуществлять проверку исполнения.

Одним из главных средств повышения действенности контроля является гласность. На заседаниях партийных комитетов и бюро надо обсуждать результаты проверок, на собраниях трудящихся сообщать о принимаемых мерах, использовать в борьбе с недостат-

ками средства наглядной агитации.

Успех работы групп и постов народного контроля во многом зависит от руководства ими со стороны районного комитета, его внештатных отделов. Степень такого руководства еще не отвечает требованиям XXV съезда КПСС. Районный комитет не добился пока, чтобы все группы и посты работали инициативно, в полной мере использовали предоставленные им права и выполняли возложенные на них обязанности; не всегда внимательно и требовательно относятся к их работе, недостаточно оказывает помощи и поддержки, мало общается и распространяет положительный опыт работы. При комитете имеется восемь внештатных отделов, в них более 50 инспекторов, возглавляют которые коммунисты, но отдельные из них работают плохо. Председателю районного комитета не следует молчать о бездеятельности таких коммунистов, надо ставить в известность об этом партийные организации и добиваться образцового выполнения партийных поручений, связанных с работой в органах народного контроля, всеми коммунистами.

Бездействуют, например, зав. внештатными отделами комитета по организационно-массовой работе тов. Петрайкин и сельского хозяйства тов. Выручаев. Партийным организациям, где состоят на учете эти коммунисты, не мешало бы строго спросить с них за такую недисциплинированность, а заодно потребовать добросовестного выполнения партийных поручений.

Партийным организациям надо оказывать головным группам конкретную помощь в организации учебы народных контролеров, а редакциям объединенной газеты «Огни коммунизма» и местного радиовещания — систематически освещать работу групп, постов народного контроля и дозорных. Общая наша цель — поднять всех народных контролеров на успешное проведение зимовки скота, повышение продуктивности животноводства, на своевременное проведение подготовки к весенним полевым работам и уборке будущего урожая.

## ГОВОРЯТ УЧАСТНИКИ ПЛЕНУМА

— Народные контролеры колхоза «Коммунар» стали боевыми помощниками партийного бюро и правления в борьбе за повышение продуктивности полей и ферм, рентабельности сельскохозяйственного производства, — сказал секретарь парткома этого колхоза А. Ф. Постнов. — Дозорных в колхозе 35 человек. Руководит их работой коммунист В. И. Политов. По совету парткома колхоза из всех производственных участков действуют посты. В животноводстве члены этих постов следят за выполнением распорядка рабочего дня, соблюдением рационов кормления сельскохозяйственных животных, качеством производимой продукции. Результаты налицо. Колхоз досрочно выполнил первую заповедь перед государством по продаже мяса, молока и шерсти.

Велико значение авангардной роли дозорных. Когда окружающие его на работе колхозники видят, как добросовестно и умело работает дозорный, то стараются подражать ему и беспрекословно выполняют его советы, пожелания. Ведь почему наша свиноводческая ферма выполнила план производства и продажи государству свиноводства? Да потому, что ее коллектив в результате дружбы и целенаправленной работы в нынешнем году подучил

и довел до дела около 3 тысяч поросят. А примером для других являются дозорные А. М. Чикина и А. И. Евтюхова, получившие по 18 поросят от каждой основной свиноматки. А вот другой пример. Пост народного контроля на орошении под руководством А. С. Постникова внимательно следил за качеством подкормки, полива и уборки урожая кормовых культур. В результате получена рекордная за все годы урожайность трав. Это в свою очередь положительно повлияло на повышение продуктивности животноводства.

Партком и правление колхоза всемерно поддерживают дозорных в их борьбе за устранение недостатков. По каждому сигналу немедленно принимаются меры. Наиболее существенные их предложения обсуждаются на заседаниях правления колхоза. Сейчас животноводы по призыву дозорных совхоза «Волгарь» стремятся организованно провести зимовку скота, а механизаторы — к новому году закончить ремонт поливочной техники и прицепного инвентаря, к 23 февраля — всего тракторного парка, а к началу весны — зерновых комбайнов.

О важности личного примера народного контролера на производстве говорил на пленуме дозорный колхоза им. Свердлова,

комбайнер И. Ф. Карпаков.

— Минувшей зимой заодно с другими дозорными я выступил зачинщиком соревнования за своевременную и высококачественную подготовку комбайнов, — сказал он. — Мы работали старательно. Это переладилось всем остальным комбайнерам. В результате общая цель была достигнута. А во время уборки урожая, являясь руководителем уборочно-транспортного звена, я следил за качеством работы всех пяти агрегатов. Существенных потерь мы избежали, намолотили более 30 тысяч центнеров зерна — по 24,6 центнера с гектара, выполнили планы продажи зерна и подсолнечника.

Но у нас есть еще немало недостатков. Низки надой молока, привесы скота на откорме. Недостатки эти преодолимы, если за дело возьмется дружно. Дозорных в колхозе 16 человек. Этого мало, если иметь в виду объем производства. Надо бы увеличить число дозорных за счет передовиков производства, создать дополнительные посты на решающих участках, что поможет выполнять высокие планы и социалистические обязательства колхоза на четвертый год пятилетки.

— Наше хозяйство числится среди отстающих до тех пор, пока не начала активно действовать

группа народного контроля, — сказал директор совхоза «Хлебновский» Н. Н. Мороз. — Началось с того, что партком пересмотрел состав дозорных, удалив из их рядов случайных людей, помог подобрать конкретные поручения каждому. И уже результаты выполнения этих поручений стали мерилем общественной работы, что в совокупности с производственными показателями и поведением в быту позволяло правильно оценивать вклад каждого дозорного в общественное производство. Так, доярка Медвинской фермы Е. А. Сучкова, постоянно контролируя выполнение распорядка рабочего дня, рациона кормления и качество продукции, сама лично надоила около 3300 килограммов молока на корову. На первой ферме подобное поручение имеет Зоя Козлова. В результате и в целом по совхозу повысились надой молока, что дало возможность досрочно выполнить народнохозяйственный план продажи молока государству в нынешнем году, а также позволяет выполнять план четвертого года пятилетки к середине лета.

Руководителю мелиоративного звена Н. В. Колодину поручено следить за качеством ухода за посевами. Один из машинистов недодал на поля воды. Звеньевой поставил вопрос о наказании виновного. Дирекция совхоза поддержала дозорного, и незадачливому машинисту пришлось за

свой счет вести дополнительный полив. Высокая требовательность народного контроля позволила и на этом участке достигнуть высоких результатов. На откорме крупного рогатого скота в звене мелиораторов-животноводов среднесуточный привес бычков превысил килограмм, а с каждого гектара посева многолетних трав получено более 70 тонн зеленой массы.

Мы всеми мерами поощряем народных контролеров за высокие производственные показатели и активную работу в составе постов народного контроля. В течение года 25 дозорных получили материальные поощрения. Только что группа их из 10 человек во главе с дозорным В. М. Миркиным поехала в качестве туристов на ВДНХ СССР. Сейчас мы с помощью народного контроля стремимся в ближайшее время устранить недостатки в работе свиноводческой фермы и вывести ее в число передовых в районе.

С предложениями по улучшению работы органов народного контроля выступили на пленуме райкома КПСС руководитель дозорных им. колхоза им. Фрунзе М. Л. Васильев, секретарь партбюро колхоза «40 лет Октября» М. В. Занкин, председатель районного комитета народного контроля И. С. Ивушкин, зам. председателя областного комитета народного контроля Б. Н. Павлов.

# СТРАНИЦА СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

## 10 ПЛАНЫ ПАРТИИ-ДЕЛО МИЛЛИОНОВ

### ПЯТИЛЕТКА

## ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

# КОЛЛЕКТИВ КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА

В настоящее время коллектив гидростанции готовится завершить намеченное, выполнить социалистические обязательства и производственные задания третьего года пятилетки.

В этом году коллектив трудился с большим подъемом. За 11 месяцев выработано 5909 миллионов киловатт-часов электроэнергии. Это на 1642 миллиона больше по сравнению с прошлым годом.

За счет внедрения технологических карт, передовой технологии и совершенствования организации труда сокращен срок простоя гидроагрегатов в ремонте на 13 процентов, на 4 процента против утвержденного графика.

В этом году была поставлена задача перед коллективом повысить надежность работы гидроагрегатов по показателю готовности на 0,2 процента. Это достигнуто благодаря внедрению ряда технических и организационных мероприятий. Обязательство выполнено.

Технико-экономические показатели с каждым годом работы улучшаются. Так, расход электроэнергии на собственные нужды снижен на 6,7 процента, при обязательствах на 3 процента. Производительность труда повысилась на 2,4 процента, при обязательствах на 1 процент. Выполняются социалистические обязательства по изысканию внутренних резервов производства, развитию рационализации и изобретательства.

Нельзя рассматривать итоги работы гидростанции без внедрения новой техники. На двух преобразователях заменено ионное возбуждение на тиристорное. Выполнены работы по разгрузке уплотнения рабочих колес. Покрыты сегменты подпятника фторопластом. Выполнены работы по вводу новых защит. Продолжается внедрение нормированных заданий. Все это позволяет выполнять принятые социалистические обязательства.

Большое значение придается соревнованию за коммунистическое отношение к труду. В соревновании участвует весь коллектив. К нашему празднику — Дню энергетика готовимся подтвердить звание «Коллектив коммунистического труда».

За успехи в социалистическом соревновании коллективу присуждены классные места среди предприятий Министерства энергетики и электрификации СССР (второе место за III кв.), предприятий управления «Саратов-энерго» и города.

Несмотря на достигнутые успехи, предстоит немало сделать по увеличению надежности работы оборудования и бесперебойному снабжению потребителей, внедрению автоматических устройств, новой техники и другим вопросам.

**О. ШВЕЦОВА,**  
председатель завкома Саратовской ГЭС имени Ленинского комсомола.

## НАВСТРЕЧУ 1979 ГОДУ

Ноябрьский Пленум ЦК КПСС подвел итоги трех лет десятой пятилетки и наметил задание на новый, 1979 год в развитии народного хозяйства. Коллектив троллейбусного управления находится под большим впечатлением от выступления Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева на состоявшемся 27 ноября 1978 года Пленуме Центрального Комитета.

Успешно выполнена одиннадцатимесячная программа по всем показателям. С полной отдачей

сил и энергии трудятся водители троллейбусов В. Гладких, Е. Белявиц, Р. Абдулгазиева, П. Чурбанов и молодой водитель И. Башнов.

Коллектив управления полон решимости перевыполнить годовую план и социалистические обязательства на 1978 год. В эти оставшие дни года партийная организация, администрация стремятся создать все условия для выполнения намеченного задания.

**М. ЧУРБАНОВ,**  
начальник службы движения Балаковского троллейбусного управления.

## ЗАКАЗЧИКИ БЛАГОДАРИЯТ

Есть в первом цехе фабрики ремонта и пошива обуви «Маяк» участок, которым руководит мастер депутат горсовета О. М. Маркелова.

— Хороший у нас коллектив, — говорит Ольга Михайловна. — Вот, например, К. П. Эшметова. Она выполнила личное пятилетнее задание. С высоким качеством ведет ремонт обуви Н. Сиротина, В. С. Максимов, Л. Г. Камаева и другие члены коллектива.

Мастера ремонта обуви вносят весомый вклад в общее дело. Недаром при задании 9,1 тысячи рублей цех в ноябре выполнил работ на 12,8 тысячи рублей. Все это позволило коллективу цеха еще в августе за-

вершить годовой план, а вскоре — и трехлетний.

На особом контроле качество работы, действует строгая система качества.

Обувь на ремонт поступает на участок из пяти районов области — из Духовницкого, Краснопартизанского, Перелюбского, Ивантеевского, а также из деревень нашего района. Обслуживают мастера и горожан. А как? Об этом говорят отклики благодарных заказчиков.

Сейчас часть коллектива участка работает в новом помещении по улице Каховской, 7, где открыт прием обуви в срочный ремонт.

**Л. ВИКТОРОВА**

Бригада по пошиву верхней женской одежды салона обновлений возглавляемая О. А. Пестовой, годовое задание выполнила 15 сентября, а не 7 октября, согласно принятым социалистическим обязательствам.

Заслуженным уважением в коллективе бригады пользуются мастер, наставник молодежи Л. Шибаршина, гладильщица Т. Палагутина, систематически перевыполняющие сменные задания с высоким качеством.

На снимке: Л. Шибаршина и Т. Палагутина.

Фото М. Бабенко.



## РЕЗЕРВЫ — В ДЕЛО

### РЕЙД «ОГНЕЙ КОММУНИЗМА»

Завод-спутник КамАЗа остается основным объектом для спецуправления «Химстрой». Все свои усилия коллектив направляет на то, чтобы в декабре сдать в эксплуатацию пусковые объекты.

Немаловажную роль в успешном выполнении планов играет борьба за высокую культуру труда и производства.

Заметные шаги делает в этом направлении коллектив первого участка, руководимый А. М. Голониным. С целью бережного отношения к расходу материалов последние складываются и хранятся в надежных и удобных при производстве работ местах. Суббота и воскресенье каждой недели — ударные дни по наведению порядка и чистоты на строительной площадке. Большую помощь оказывают в этом строителям горожане.

Оформление участка, санитарный порядок в бытовках рабочих ставятся в пример.

Химстрой — инициатор соревнования за культуру производства. В центре почва не только вопросы чистоты и порядка на строительной площадке. Это — часть дела, ибо культура производства — понятие емкое и разностороннее.

Взять, к примеру, обеспеченность стройки техникой и материалами, четкую организацию производства — неотъемлемую часть культуры труда. В решение этого вопроса коллектив участка привнес свой опыт, и в итоге сделан заметный шаг вперед. И тем не менее не все планы коллектива осуществились.

...В пусковой части корпуса в разгаре строительные работы, идет монтаж оборудования. Сложившаяся обстановка настоятельно требует некоторой перестройки. В частности, подлазу кирпичная часть корпуса прежним способом делать нельзя (мешает оборудование). По мнению коллектива, сейчас лучше использовать самосвалы, которые завозили бы кирпич прямо в цехи.

Но просьба не нашла поддержки: кирпич возят по-прежнему в контейнерах, сгружают на улице, а затем переносят в заводской корпус. Двойная работа нехотата и именно в тот период, когда бригады каменщиков А. Холина и Н. Яшина встали на 30-дневную ударную вахту, когда решается судьба обязательств всех строителей участка.

Участок малой механизации УСМР «забыл» о просьбе бригады А. Холина выделить транспортер. Плохо снабжает отбойными молотками, на площадку идут некомплектованными компрессо-

ры. Каждый должен иметь 4 молотка и 80 метров шланга. Управление выделяет всего один молоток и 20 метров шланга. Строители по этой причине вынуждены заказывать не два, а сразу восемь компрессоров. Удорожание строительства явно не вяжется с понятием культуры производства.

Борьба за порядок на строительной площадке — дело не только генподрядчика, а коллективов субподрядных организаций. Их много на строительной площадке, и самым, пожалуй, беззаботным называют здесь участок Промвентиляции. Раскидают воздуховоды, трубы, ящики из под оборудования, а наводить порядок приходится первому участку Химстроя.

Усилия коллектива этого участка налицо. И тем не менее строительная площадка не освобождена полностью от отходов производства. Даже у действующей (и сравнительно давно) столовой № 8 еще лежат куски металла, обрезки досок, ненужные железобетонные конструкции. Несвободны от отходов и площадки, где строятся корпуса завода. Много нужно поработать в этом направлении и внутри цехов. Значит, борьба за чистоту еще не стала всеобщим делом.

В одном ряду с этими вопросами стоит и вопрос культурно-бытового обслуживания строителей. Взять бытовки. Они покрашены, оборудованы бачками с питьевой водой, бачки покрыты чехлами. Но с наступлением зимы в некоторых бытовках стало холодно, тепла не хватает.

Строители высказывали и такую претензию: не стало гласности соревнования — «молнии» не выпускаются, молчит радио. А ведь до недавнего времени было совсем иначе: регулярно проводились радиопередачи, по итогам декад выпускали «молнии».

А причина в том, что на стройке нет радиста, висят всего два громкоговорителя. Забыли дорогу на строительную площадку и художники. Все просьбы секретаря партийной организации участков П. Дихтяря о помощи остаются без ответа. Одних его усилий явно не хватает, и без помощников не обойтись.

3 рейде участвовали:  
**В. МАКСИМОВ,**  
руководитель рабкоровского поста;  
**К. СИНОПАЛЬНИКОВА**  
член поста,  
диспетчер Химстроя;  
**Л. ЮХАНОВА**

## ГОВОРЯТ УЧАСТНИКИ СОРЕВНОВАНИЯ

### Не в полную силу

Наш участок обеспечен рабочей силой в полном объеме. И тем не менее с выполнением плановых заданий мы отстаем. Так, не выполнили план октября, не в полную силу работаем и сейчас.

Что нам не хватает? Исполнительности смежников, в частности, УСМР. Окончание строительства троллейбусного пути от объединения «Балаковорезинотехника» до пятого микрорайона мы задерживали из-за того, что это управление не подготовило нам своевременно основание. А остаток-то дороги — всего 400 метров, и по графику мы должны были уже давно сдать ее в эксплуатацию. Однако нерасторопность механизаторов помешала нам в срок выполнить задание.

То же самое произошло и на объектах второй очереди производственного объединения. Объем работ здесь немалый, но мы пока не сделали ни «одной тропинки».

Часть простоев происходит у нас по причине плохого снабжения участка цементом. Без этого компонента вести бетонные работы, естественно, нельзя.

Понятна и такая тревога: плохая обеспеченность участка техникой, что тоже срывает наши планы. Вот и сейчас: нам нужен экскаватор, а от нашей просьбы отмахиваются. А требуется он вот для чего. В свое время мы запасли на объекте 2,5 тысячи кубометров песка в основание дороги. Сейчас песок надо перебросить к месту работы бетоноукладчиков на расстояние около 300 метров. Если бульдозером — потери материала неминуемы, экскаватор же до сих пор не дают.

Вот и теряем дорогое время на непроизводительных простоях. И это в то время, когда решается судьба наших обязательств, когда бригады Л. Васильевой и других коллективов, поддержав почин химстроевцев по успешной сдаче пусковых объектов завода-спутника КамАЗа, настроены поработать с удвоенной энергией. Но их трудовой порыв, видно, не понятен.

**В. ГРИГОРЬЕВ,**  
бригадир УДСР.

## ХРАНИТЕЛЬ ДОБЛЕСТИ И СЛАВЫ

Общественность города отметила 30-летие Дома-музея В. И. Чапаева. По инициативе совета Дома-музея и городского отдела культуры во Дворце культуры завода им. Дзержинского состоялся вечер. Сюда пришли школьники и машиностроители, учащиеся ГПТУ-6 и ветераны гражданской и Великой Отечественной войн, представители общественности.

С докладом о 30-летней деятельности Дома музея В. И. Чапаева выступила научный сотрудник Дома-музея Т. А. Петрова.

С яркой речью выступил персональный пенсионер, бывший боец 1-го Николаевского полка 25-й Чапаевской дивизии П. А. Козлов.

О роли Дома-музея В. И. Чапаева как хранителя доблести и славы говорили секретарь горкома ВЛКСМ В. Громов, препода-

ватель ГПТУ-6 Г. И. Козин, директор детской художественной школы В. Л. Маслов.

С искренней теплотой было воспринято собранными вручение Почетной грамоты горкома ВЛКСМ научному сотруднику Дома-музея Т. А. Петровой.

Группе активистов, общественников-пропагандистов чапаевского наследия от имени совета музея были вручены Почетные грамоты, памятные значки и подарки.

Для участников вечера силами коллектива художественной самодеятельности Дворца культуры завода им. Дзержинского был дан концерт. В фойе Дворца культуры демонстрировалась передвижная выставка фотоснимков и документов, связанных с жизнью В. И. Чапаева и чапаевцев.

**А. ДЕРЕВЯНЧЕНКО,**  
наш внештатный корреспондент.

## Новогодние хлопоты ВЫ ПРОВОДИТЕ ЕЛКУ

При устройстве новогодней елки необходимо выполнять правила пожарной безопасности:

— запрещается устанавливать елку на путях эвакуации и на неустойчивой подставке;

— для иллюминации елки следует применять электрогирлянды только заводского изготовления;

— не следует одевать детей в костюмы из ваты и бумаги, не обработанные огнезащитным составом;

— не оставляйте у елки малолетних детей без надзора взрослых;

— нельзя осыпать елку бертолетовой солью, украшать ее игрушками из целлулоида и горящими свечами.

Проведение елки в клубах, школах, детских садах допускается только при электрическом освещении, а при отсутствии его — в дневное время. Запрещается зажигать в помещении фейерверки, бенгальские огни.

Во время праздника в общественных местах необходимо назначить ответственных дежурных, помещение должно быть обеспечено первичными средствами пожаротушения, огнетушителями, водой, иметь не менее двух выходов наружу. Запрещается устанавливать елку в помещении выше второго этажа.

**А. ЕЛИЧЕВ,**  
начальник отряда ППО.

## ЛЕСНОЙ ПАТРУЛЬ

Тих и задумчив заснеженный зимний лес. Многочисленные туристы и грибники надолго, до самой весны оставили в покое сосновые и березовые рощи, поляны, глухие озера. И лишь охотник бесшумно пройдет по зайчьему следу да проскрипит по снежному насту сани лесного патруля, вспугнув стайку лесных воробьев.

В эти предновогодние дни беспокойна жизнь стражей нашего зеленого друга — лесников и их боевых помощников. Сейчас не пожар страшен лесу, а браконьеры. Они, подобно хищному зверю, появляются в лесу по ночам, оставляя на снегу зловещие следы автомобильных протекторов да оброненные ветки украденных сосенок. Знали бы балаковские ребята, каким путем попадут эти сосенки к новогодней елке в их квартирах — не стали бы водить хорошоты.

Двадцать долгих и беспокой-

ных лет пришлось выращивать леснику Балаковского лесничества Федору Ефимовичу Субботину сосновку рощу близ Красного Яра, а браконьеры готовы одним разом срубить народное добро и красу леса, чтобы всего несколько дней подышать запахом смолистой хвои в своей квартире. Одним это удается, другие попадают в засаду лесного патруля. И если первым нельзя завидовать по моральным соображениям, то вторым — чисто по финансовым. Их ожидает штраф равный среднемесячному заработку среднеоплачиваемого рабочего. Лесной патруль с полчищами зеленых собак несколько браконьеров-балаковцев, фамилии которых по решению суда не будем называть. Чтобы таких оказалось как можно меньше, путь за новогодней сосенкой должен пролегать не в лес, а на лесоторговую базу.

**Б. ТКАЧЕНКО.**



## В МАГАЗИНЕ «УНИВЕРСАМ»

### Фоторепортаж

Недавно в пятом микрорайоне открылся новый продовольственный магазин № 53 «Универсам» городского торга.

Покупатели могут приобрести в магазине хлебобулочные изделия, есть здесь гастрономический, рыбный, овощной и молочный

отделы и отдел сопутствующих товаров, где можно купить моющие средства, посуду и электроприборы.

Заслуживает внимания выкладка товаров по группам, что дает возможность покупателям легко и быстро выбрать нужные товары.

Имеющиеся 3 узла расчета обеспечивают бесперебойное обслуживание покупателей. Этому способствует и торговля фасованными товарами.

К услугам покупателей — кафе-терий, где можно выпить коктейль, соки и прохладительные напитки. Скоро здесь будет налажена торговля горячим чаем, кофе.

При входе в торговый зал, в специально отведенном месте покупатели могут оставить свои вещи, сохранность которых гарантируется.

На снимках: торговый зал; отдел по продаже яиц.

Фото М. Бабенко.



## ЖУРНАЛ «ВОЛГА» В ДЕКАБРЕ

Этот номер — молодежный. Все произведения написаны начинающими прозаиками, поэтами, критиками, очеркистами. Для многих из них — это первый выход в большую литературу.

Открывают номер стихи двух поэтов — Махмута Газизова и Ханифа Хуснуллина из Набережных Челнов. Со стихами выступают Геннадий Медведев — инженер из Волгограда, Олег Куликов — преподаватель профтехучилища из поселка Лиман Астраханской области, Юрий Соколов — журналист из Ульяновска, Наталья Морозова — редактор радиовещания из города Рошни Илановской области, Иван Стремьяков — врач из Тольятти.

Проза представлена повестью волгоградца Виктора Скачкова, много лет проработавшего агро-

номом и директором совхоза, рассказами Александра Сизова — журналиста из Дзержинска, путевыми записками Эдварда Хозяинова — журналиста из Лихославля.

Вячеслав Залипаев, учитель сельской школы из Ивановской области, в коротких зарисовках («Любимые мои ученики») пишет о том, что его волнует как учителя.

Критику и библиографию номера составляют статьи свердловчанина Николая Кузина — «Не на трех лишь листах...» (размышления о творчестве молодых критиков) и москвича Евгения Лебедева — «Как слово наше отзовется...» (к 175-летию со дня рождения Ф. И. Тютчева), а также рецензии: Натальи Чубуковой — «Одна судьба» (о стихах без-

временно ушедшего поэта-волжанина Александра Люкина), Татьяны Очировой — «На родной улице» (о книге Ивана Шульпина) и Натальи Листиковой — «Бережь Россию не устану» (о новой поэме Валентина Сорокина).

Под рубрикой «Дорогие сердцу места» публикуется материал воронежца Виктора Будакова «Мое духовное питание» — о местах призывных.

Завершают номер юмористический рассказ тамбовца Валерия Седых «Стеклоплатина» и стихотворная пародия ульяновца Валерия Фильченко «Плоды воспитания» (на стихотворение Валентина Кузнецова). (ВСН)

Редактор  
**В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ**

**Бюро по трудоустройству и информации населения**  
(ул. Комсомольская, 35, кв. 1, телефон 4-05-42)

### ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

в автоколонну 1180 водителей на карбюраторные автомобили, слесарей по ремонту автомобилей 4-5 разрядов, подсобных рабочих по уборке территории, механиков-механиков автомобильного профиля.

Автоколонна 1180 объявляет **НАБОР НА КУРСЫ** подготовки водителей 3 класса в вечернюю и дневную группы. Обучение бесплатное.

Учащиеся вечерней группы обязаны весь период учебы работать в автоколонне.

Проезд автобусом № 7, троллейбусом, остановка «Вокзальная».

3-1

на монтажный участок треста «Волгопродмонтаж» шоферов, газосварщика 5-6 разрядов, электросварщика 5-6 разрядов, слесарей-монтажников 2-3-4 разрядов.

2-1

в Балаковский аэропорт техника-нормировщика, монтеров связи, радиотехника, слесарей по ремонту самолетов, слесарей ГСМ, газосварщика, бухгалтера-ревизора, электромонтера, уборщика.

4-2

на хлебоприемное предприятие механизаторов, трактористов, рабочих (мужчин и женщин).

3-2

За справками и направлениями на работу обращаться по адресу: ул. Комсомольская, 35, кв. 1.

на птицефабрику рабочих птицеводства (женщин) — оклад 100-120 рублей; слесарей по обслуживанию технологического оборудования — 160-180 рублей, моториста — 160 рублей.

Слесарям по обслуживанию технологического оборудования предоставляется гарантия на получение жилплощади в 1980 году.

Доставка рабочих на работу служебным автобусом, тел. 2-41-17.

3-2

в район по эксплуатации электросетей Саратовгэстроя электромонтажников по освещению и осветительным сетям, электромонтеров-линейщиков, монтеров связи, дежурных электромонтеров.

2-2

## В КИНОТЕАТРАХ

**Россия.**  
15-16 декабря. КИНОСБОРНИК № 65. КАРЛСОН ВЕРНУЛСЯ — в 9, 10-30. ФРОНТ ЗА ЛИНИЕЙ ФРОНТА — в 12, 15, 18-15, 21.

XX лет ВЛКСМ. Большой зал.  
15-16 декабря. УСАТЫЙ НЯНЬ — в 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21.

Газета выходит четыре раза в неделю

Тираж 24600.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а ТЕЛЕФОНЫ: редактор 4-07-84, зам. редактора 4-07-61, ответственный секретарь 4-07-40, отдел промышленности 4-06-87, 28-79, отдел сельского хозяйства 4-06-71, отдел писем 4-15-01, 28-79, бухгалтерия 40-55. Почтовый индекс 413800

Балаковское полиграфобъединение «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома. Адрес: г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Заказ № 198.